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	PROJEKT EDUKACYJNO – SZKOLENIOWY

„LEKCJE PRAWA W SĄDZIE”




1. Założenia ogólne projektu
Głównym celem projektu jest upowszechnianie oraz promowanie praw i wolności, które podnoszą wiedzę i świadomość prawną oraz umiejętności korzystania z prawa w codziennym życiu  a także zwiększenie zainteresowania uczniów wiedzą na temat praw człowieka we współczesnym świecie, propagowanie pozytywnego wizerunku wymiaru sprawiedliwości. Edukacja prawna na wysokim poziomie powinna być ustawiczna. Elementy prawa pojawiające się w życiu codziennym, szacunek dla prawa, aktywność obywatelska i świadomość prawna — powinny być wpisane w edukację od najmłodszych lat. Ponadto celem jest również zachęcenie dzieci do poznania mediacji jako sposobu na rozwiązywanie konfliktów; kształtowanie nawyków poszukiwania rozwiązań polubownych; wyrabianie umiejętności uważnego słuchania jako podstawy do właściwej komunikacji międzyludzkiej – dialogu.
Z uwagi na przyjęte założenia oraz cele, projekt edukacyjny skierowany jest przede wszystkim do uczniów klas 6 – 8 szkół podstawowych z terenu powiatu wołomińskiego. Planujemy przeprowadzać jedną do dwóch lekcji w miesiącu, w bieżącym roku szkolnym 2017/2018 oraz następnym 2018/2019, począwszy od kwietnia 2018 roku.
2. Cele projektu

Projekt edukacyjny „Lekcje Prawa w Sądzie” jest zgodny z założeniami podstawy programowej kształcenia ogólnego dla szkoły podstawowej i ma on wyposażyć uczniów zarówno w wiadomości z zakresu szeroko rozumianego prawa – wymienione w podstawie programowej - jak i te umiejętności, które pozwolą młodym ludziom bronić swoich praw, a także uwrażliwią ich na problemy innych ludzi oraz społeczności, w których żyją, a także na nierozerwalnie związane z tym kwestie bezpieczeństwa.
Znajomość prawa stała się współcześnie niezbędnym elementem bycia świadomym obywatelem, dlatego w projekcie  ważna jest praktyczna strona omawianych zagadnień i problemów. 

Podstawowym celem lekcji nie jest opanowanie przez ucznia samego pojęcia, ale nauka obcowania z prawem, poszukiwanie informacji i pokazanie, jakie korzyści niesie znajomość prawa.
2.2. Cele edukacyjne i wychowawcze – wymagania szczegółowe

Cele kształcenia ogólnego obejmują:
1) przyswojenie przez uczniów określonego zasobu wiadomości w zakresie faktów, zasad, teorii i praktyk na temat prawa;

2) zdobycie przez uczniów umiejętności wykorzystania posiadanych wiadomości w życiu codziennym i rozwiązywanie problemów;

3) kształtowanie u uczniów postaw warunkujących sprawne i odpowiedzialne funkcjonowanie we współczesnym świecie.

Projekt „Lekcje Prawa w Sądzie” odnosi się do wszystkich trzech obszarów, czyli wiedzy, umiejętności i postaw uczniów. W czasie realizacji projektu uczniowie poznają następujące zagadnienia:

· Prawo i sądy

· Bezpieczeństwo 

· Prawa człowieka

· Ochrona praw i wolności
Ważnym celem jest umożliwienie uczniom zdobycia i doskonalenia umiejętności oraz wykorzystania posiadanych wiadomości podczas wykonywania zadań i rozwiązywania rzeczywistych problemów (w trakcie edukacji szkolnej i w przyszłości). 
Projekt „Lekcja prawa w Sądzie” umożliwi uczniom rozwijanie następujących postaw:

· uczciwości w życiu osobistym i publicznym
· poczucia sprawiedliwości i praworządności
· odpowiedzialności za siebie i innych

· wrażliwości społecznej i dostrzegania przejawów niesprawiedliwości, dyskryminacji i reagowania na nie

· szacunku do innych ludzi

· otwartości i dialogu w kontaktach z innymi

· tolerancji wobec odmiennych poglądów i postaw oraz braku akceptacji dla rasizmu i innych przejawów dyskryminacji

· kultury osobistej
Stosowane w projekcie metody i techniki pracy aktywizujące uczniów to:

· praca w grupach lub w parach

· dyskusje i debaty 

· studium przypadku (analiza przypadku, case study) 

· analiza i rozwiązywanie problemów - burza mózgów, 
· wchodzenie w role - gry i zabawy dydaktyczne, odgrywanie ról/scenek, drama, 

· metody audiowizualne i prezentacje multimedialne 
